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Laokkamoraalista

koko ihmiskunta. Bi mikään 
olio ole niin kurja ja halpa, et­
tä hän jäisi osattomaksi tämän 
taistelun tuloksista.

Tämän taistelua käydessä, 
toiset, jotka kärsivät samaa 
kurjuutta ja sortoa, astuvat a- 
vustamaan riistäjiä sorron jat­
kamiseksi. Juudaksen osaa vie­
den, he pettävät pyövelille o- 
tnan luokkansa jäseniä.

Työläisenä “skääppi” hyötyy 
toisten työläisten kanssa sikäli 
kuin työväki taistelullaan jo­
tain saavuttaa. Kun palkat ko­
hoavat, työtunnit lyhenevät, ko­
neita varustetaan suojuksilla, 
tehtaita saadaan terveydelle 
turvalliseksi, kaivannot turval­
lisiksi, niin hyötyy siitä myös­
kin skääppi. Mutta tämä hyö­
ty tulee hänelle kuin pennit 
hiipivälle varkaalle.

Onneksi ani harvat todelliset

TORSTMU. JOM.UK. 2 P^-TOUMDAY, DEC. ,
tuvat, ettei työväestö ole voi 
nut panna siihen luottamus­
taan. E i semminkään, kun ta­
vantakaa on saatu tietoja ju l­
muuksista, joita työläis- Venä­
jää kuristaneet eri valkoiset lei­
rit vuoronsa perään ovt harjoit­
taneet, ja joiden veroisia eivät 
edes Neuvosto- Venäjän par- 
jaajat ole uhristaan keksinet.

Merkillisintä näiden valko- 
julmuuksien tiedoksitulemises- 
sa on se, että siitä ovat tyhjen- 
tävimmin pitäneet huolta itse 
erinäiset valkoiset pää jehut jot­
ka valtansa kukistettua ovat 
syystä tai toisesta pitäneet par­
haana puhua suunsa puhtaaksi 
— tietysti ammattitovereidensa 
kustannuksella.

Viimeksi on tälläisen kar 
hunpalveluksen kaikkien mai 
den povaristolle" ja näiden oi 
keillekäsille, oikeistososialide

jäin vaellusta Siperiassa ja to­
dettuaan, että yksin koitshaki- 
Isinnt tappoivat ihmUiä vähin­
täin kaksi kertaa niin paljon 
kuin bolshevikit (ja  mitä lisäk 
si denikiniläiset, judenitshilai- 
set, vvrangelilaiset, englantilai­
set, suomalaiset ja kaikki muut 
valkoiset koplat) lausuu tämä 
ruotsalainen “kenraalimajuri” 
seuraavaa:

“Kaksi vuotta sitten oli Ve­
näjän väestön enemmistö aseel­
lisen sekaantumisen puolella, ja 
olisi liittynyt mihin puoluee­
seen tahansa bolshevikeja vas­
taan. Nyt on 90 prosenttia sii-

P*letyöjärjestelmä ovat tällai- 
silta joidenkin valistumattomi­
en työläisten ihailemilta taisto* 
lutavotita jo vieneet todellisen 
pohjan. Kapitalistit sulkevat 
työpaikat ja pidättävät ruokata­
varat kämpiltä jos ei muu auta. 
Kapitalisteilla on monenmoista 
keinoja, joilla ne voivat kukis­
taa ne, jotka turvautuvat yksi- 
löllialuontoiaiin sakkimenetel- 
miin. Sitäpaitsi työläisten yk­
silöllisyys, joka on sangen voi­
makas pintapuolisesti valistu­
mattomien työläisten keskuu­
dessa, jo itsestään tekee mah­
dottomaksi noille menetelmille

tä bolshevikeja taikka natsiona- .perustuvan taistelun. Skääppe- 
listeja (kuten hän mieluummin jä tulee omasta keskuudesta.

Jokainen yhteiskuntajärjes­
tys kehittää omat siveyskäsit- 
teensä. Ja luokkayhteiskunnis­
sa on vähintäin kahdenlaista si- 
veyskäsitettä. Riistäjillä on o- 
ma sivcy skäsitteensä; riistetyil­
lä on toisenlainen.

Historia osottaa epäämättö­
män selvästi, että aikojen kulu­
essa sorrettujen siveyskäsitteet 
ovat muodostuneet vallitseviksi

sanoisi). Poliittisten vastusta­
jien joukkoteloituksia voidaan 
tuskin kutsua bolshevismiksi, 
sillä jos. niin olisi laita, olisi 
Koltshakin- hallinta ollut boh

¡X?1*1“ 1 enaa nyfcy- mokraateille, tehnyt ruotsalai- Í shovistiaempaa kuin neuvosto-
päivinä skääpeifcsi. Lakonrik-

Iraa siimatyksenkuluessa asettava vanhan 
porvarillisen yhteiskunnan t i­
la lle  yhteenliittymän, joka sul­
kee pois luokat vastakohtinaan, 
•ikä enää tule olemaan varsi­
naista valtiollista valtaa, koska 
juuri valtiollinen valta on por­
varillisessa yhteiskunnassa val­
litsevan luokkavastakohdan il­
maus.

Ja nyt on vastakohta prole­
tariaatin • ja porvariston välillä 
luokan taistelua luokkaa * vas­
taan, taistelua joka korkeim­
paan huippuunsa kohotettuna 
merkitsee kokonaista yhteis­
kunnallista kumousta.

Älköön sanottako, että yh- 
teiskunnalinen liike sulkee pois 
poliittisen. E i ole poliittista 
liikettä, joka samalla ei olisi 
yhteiskunnallinenkin.

Vain sellaisen asiain tilan 
valittaessa, jossa ei enää ole

hän w«tn

Useampana syksynä tiälli 
miehiä. Tantan Ihmeenisej^ 
mistä Johtuu M. että uselm«̂  
voemarhat sattuvat loka-,}« 
kuun* aikana.

Suomalaista on psUdmkunn^ 
punut nykyään idästä jos 
kta. Tähän asti täällä on oli« 
talsinen työhön pääsy. vaan 
lisesti pian huononee sentähd^ 
yleisesti kaikki teollisuusalat 
käydä pienellä voimalla, joten 
Ien käyttö myöskin vähenee.

Union kirjuri lähtenyt pötfck 
Marraskuun alussa oli uuden 
kirjuri lähtenyt paikkakunnalta 
dettuaan ensin rahaksi noin 
edestä väärennettyjä vekselein, 
ta Unto Joutuu kärsimään, 
lokalin puheenjohtaja oli m yö 
lottanut kavaUusauunnitelmanaaJ 
ei kerinnyt saada kuin >50 en 
huomattiin. Mies menetti "i

Omat toverit ryhtyvät urakka- 
töihin. Niin on tapahtunut 
viime vuosinakin, jolloin on 
ollut teollisuuden ,  nousukausi 
ja niin tapahtuu sitäkin enem­
män teollisuuden laskukaudel­
la.

Missään siellä miesa työläi­
sillä ovat voimakkaat uniot, ei­
vät työläiset rakenna taistelu­
aan ykailöllisluontoiseJle me

luokkia eikä luokkavastakohtaaj ja joutuI makBamaan rahat. .. . - ... 1-----. kenraalimajuri” Thord • vallan hallinta.
v ä ru itr  caitnM LA ? ni,!’!̂ kSeen Gray’ j ° ka aikansa taisteltuaan: Näin varsinainen valkokaarti- 

"kaikkialla kaikkien puolesta laispäällikkö. Näin työväenval- 
.. .-.o.- kaikkia vastaan, myi kalpan- lan verisimpiin vastustajiin lu-

sa Koltshakille taistellen tämän ikeutuni^t kalvankalistaja, sa- _
uc»Fc»«a« ja nauxaibien seutu- riveissä bolshevikkeja vastaan, maan aikaan, kun erinäiset netteiytavoiUe? Ne turvautuvat 
j letdmattomista aineksista Koltshakin vallan romahdettua! “työväenlehdet” ja näiden hai-, kaikkialla joukkoonsa, joukkoso- 

joutui hän bolshevikkien van-j painaiset toimittajat eivät väsy lidarisuuteensa ja yksimieliseen 
giksi, mutta pääsi näiden ylen- herjatessaan työväenvaltaa, jo- esiintymiseensä. Sellainen on 

ka ei ole muuta kuin puolus- vain mahdollista järjestäytymi- 
tautunut lukemattomia viholli-isen kautta. Mikään ei korvaa

kosvankeja ja muita hylkiöitä 
Suurkaupunkien luolista, pahei- 
denpesiatä ja kaukaisten seutu­
jen tietämättömistä aineksista 
kuten etelävaltioiden neekerei- 
tä, värvätään pennittömiä hyl­
kiöitä ja lähetetään rikkureina

telleet vääryyttä, sortoa ja oi­
keudettomuutta vastaan, ovat 
luonnollisesti aina olleet sor­
rettuja ja vääryyttä kärsiviä.

Uudelleen ja uudelleen his­
torian kuluessa ovat, niin sano­
tut alemmat luokat opettaneet 
mailmalle uusia ja parempia si- 
veyskäsitteitä.

Nykyisen järjestelmän -aikana 
on muodostunut uusi sana il­
maisemaan riistetyn luokan 
halveksumista niitä kohtaan, 
jotka pettävät sen luokan asian.
Riistäjäluokka puolestaan on 
koettanut kunniasäteillä kirkas­
taa tämän sanan. Erään suuren 
yliopison rehtori koetti hiljat­
tain pyhittää sanan, omaksuen 
sen kunniasanaksi, mutta mil-1ja sosialidemokraattisten lehti- 
joonien ja yhä miljoonien kä-len huijauskirjoituksille. Mutta

nen.

palttisen hyvänahkaisuuden ta-
kia vapaaksi, ja on nyt palannut

lakkaavat yhteiskunnalliset ke­
hitykset (evolutionit) olemasta 
valtiollisia vallankumouksia (re- 
volut ioneja). Siihen asti on 
jokaisen yleisen yhteiskunnan 
uudistuksen aattona yhteiskun­
tatieteen viimeinen sana aina o- 
leva:

“Taistelu elämästä tai kuole­
ma; tai olemattomuus. Niin on

Paikkakuntat

Kalama, Wash.
Rusetti- Ja tanssi-iltama 

20 p. onnistui koko hyvin, 
tulos oli 127.45. Henkinen 
— Ikävä kyllä — oli Jäänyt 
vähiin. Eipä sillä etteikö olisi
kin ohjelmaa sinne saatu, mu 

.kysymys kiertämättömästi ase- oli 8,,n&> etta meilIe oli aikai 
tettu.” —  Marxin kirjan “Filo­
sofian kurjuus” (1847) loppu- 
lause.

, . , suurempaa palkkaa kotimaahansa kertoakseen siel- —
O1S en taistelevien työläisten jä mielenkiintoisista asioista. la ei todella ole ollut mitään

kustannuksella..............  ! Koltshakin valta romahti, rajoja.
.TV 1 ua • tan^ seikka on kertoo tätnä valkoinen päällik- Mutta niinpä sitten täytyykin 

ehkä lohdullisin seikka työväen kö. lukuunottamatta bolshevik- kivien, sts. itse valkoisten pyö- 
ais e ussa. Se todistaa, että kien sotaliikettä, sen takia, et-! veleiden, puhua hirmutöistään, 

arvonsa tunteva työläinen vas-. w sen pylväinä oli kaikkein' joista eivät edes he voi enää
tenm.el.sestl hylkää taistelutta mustimmat tsaaristi«t upseerit, vaieta, 
verinsa ja astuu vihollisen rm-jjoissa ei Uysin kelvottomia ol-l

lut vähempää kuin 90 present-' j  
tia ja joiden mielityöna oli vä­
estön alituinen nylkeminen ja 
ryöstäminen, mutta eritoten 
työväenluokan vainoaminen.
“Meidän upseeriemme ja eräi­
den sotilasten siviiliväestöön

................................  , kohdistuva väkivalta oli suo-
kaikissa niissä piireissä, joissa raan sanoen häpeällistä. Mei-
Lan??a" i:? f l? ° a_ P<?ryarilliisit« l !ään joukkomme harhaili pako- Huono aika on tulossa. Mo- 

' retkellä pitkin maanteitä herat- nilla aloilla työnteettäjät ovat 
täen koko väestön vihan rosvo- julistaneet

tamaan.
diiiiiiilimiuiuuiiruiiir

AVOMIELINEN KOLTSHA- 
KILAINEN LAHTARI- 

PÄÄLLIKKÖ
Bolshevikkien julmuus on ol­

lut sovittu käsite länsimaiden

sityksessä ei mikään sana si- niinpä ovatkin kaiken maailman 
säliä syvempää halveksumisen 
ajetusta kuin sana “skääppi.

Jos mies ryövätään, kärsii sii­
tä vain yksilö. Jos joku har- 
jottaa juoppoutta, tai on kiin­
tynyt muihin paheisiin, vete­

lehtii tai laiskottelee, vahin­
goittaa hän ainoastaan itseään 
enemmän kuin muita.

Mutta skääppi rikkoo ihmis­
kuntaa vastaan.

Kun joukko ihmisiä ryhmit­
tyy, keskinäiseti sitoutuen tu­
kemaan toinen toistaan. He 
taistelevat suuria vastukia vas­
taan parempien elinehtojen saa­
miseksi itselleen ja perheilleen. 
Uhrautuvaisuudella, kärsivälli­
syydellä he ahertelevat järjes­
tääkseen työläisiä ja kohotaak- 
seen koko työväenluokan tilaa 
yleensä. Tämä taistelu on ih­
miskunnan kehitykselle yhtä 
tärkeätä kuin mikään taistelu 
konsanaan on ollut. Mitä he 
itselleen vaativat, siitä hyötyy

sia vastaan, joiden julmuuksil-

M. Törmä.

PUUTAVARATEOLLI-
SUUSTYÖLÄISTEN

TEHTÄVÄ
Pitkä joululoma luvataan an­

taa metsissä ja sahamyllyillä 
työskenteleville työläisille näil­
läkin ympäristöillä.

palkanalennuksen
amalla sen omaisuutta. Hevo- astuvan voimaan vuoden alus- 
sia, vaunuja, elintarpeita y. m. sa. Työpäivää ollaan niinikäänpovarillismieliiet kynänkitkut

tajat, Sasu Punasesta alkaen otettiin pistimillä tai revolve-1 pidentämässä. Entinen tapa 
v iim e is im p ä ä n  maailmanlehden rillä uhaten ilman mitään kor- .-««.•-•i«®
ammattivalehtelijaan asti, anta- valista. Monesti kuulin puhut­

tavan nuorista tytöistä, jotka, 
riistettiin vanhemmiltaan ja 
viskattiin upseerien vaunuihin.
Kyllästyttyään heihin luovutti­
vat upseerit nuo onnettomat

neet aivan yliluonnollisia näyt­
teitä julkeasta kekseliäisyydes­
tään sommitellessaan kauhu-uu- 
tisia neuvostovallan mailta. 
Miten hävitetäänkään siellä su-

teettää työläisillä 
tuntia päivässä, on

kymmenen
astumassa

hyvää ja suurta järjestöä. Mi­
kään ei sitä voi musertaa. Var­
sinkin * raaka - ainetuotannossa 
työskentelevät työläiset elävät 
nyt sellaisessa etsikkoajaasa, et­
tä heidän tärkein tehtävänsä o- 
lisi nyt yhtyä unioonsa ja ra­
kentaa unionsa tarkoituksenmu­
kaiseksi. Ilman sitä joutuvat 
työläiset täydellisesti puutava- 
raparoonien armoille.

ttllM U M IlK U U lU II *

YHTEISKUNNALLINEN
EDISTYSTAISTELU

Sorrettu luokka on jokaisen 
luokkavastakohdalle perustuvan 
yhteiskunnan elinehto. Sorre­
tun luokan vapautus merkitsee 
siis välttämättömästi uuden yh­
teiskunnan luomista. Jotta sor­
rettu luokka voisi vapautua on 
ollut saavutettava kehitysaste, 
jolloin jo kehittyneet tuotan­
tovoimat ja vallitsevat yhteis­
kunnalliset laitokset eivät enää

kupuuttoon kelpo porvaristoa! sotilaille. Kylien asukkaita ta 
,, lt,Cri. kidutetaan ja vainotaan nettiin tuhansittain villiinty- 
'veljtämme sosialidemokraatte­

ja” !
Ja totta onkin, että Venäjän

käytäntöön. Pitkä ja kaikki voi olla toistensa rinnalla. Kai- 
voimat uuvuttava raadanta on kista tuotantovälineistä on suu- 
taas uhkaamassa työläisjoukko- rin tuotantovoima vallankumo- 
ja. Tämä kurja tila on uhkaa- uksellinen luokka itse. Vallan- 
massa ennen kaikkea ammatti- kumouksellisten ainesten jär- 
taidottomia metsä- ja sahalai- jestäytyminen luokkana edel

Snperior, Wyo.
Kaameita keiyeamurhia 8up»riosaa. 

Keskiviikkona, marraskuun 24 pnä 
kuoli kreikkalainen Frakis Kladama 
Pvemier kaivos komppanian kaivok­
sessa. Kladama oli työssä kaivosau­
kossa. Nostokoneen nosteissa vaunu­
ja ylös, irtaantui kolme vaunua, jot­
ka lähtivät huimaa vauhtia alas. 
Vainaja luullen kaikkien vaunujen 
tulevan takaisin, antoi pysähdysmer- 
kit, vaan samalla irtaantuneet vau­
nut ruhjoivat hänet allensa kulet- 
taen Jonkun matkaa alas. Hän eli 
joitakin minutteja tapauksen jäi 
keen. Vainaja oli yksinäinen mies, 
iältään 27 vuotias. Hänellä on kol­
me veljeä täällä.
Lauantaina marrask. 17 p. jäi italia­
lainen A. Vflllatti katosta putoavien 
kivien alle U. P. Coal Co:n B kai 
voksessa. Kaksi tuntia myöhemmin

luvattu tänne puhuja yllämal 
Illaksi Ja sitten myöhemmin 
tettu. Taas toveri Leinon tuloa] 
ollut silloin vielä mitään 
Näin ollen ohjelman kerääjät 
vat parhaaksi Jättää henkisen 
m an toisteiseksi.

Tov. Leino kumminkin 'piti 1̂  
puheen, tehden selkoa päirii 
keimmistä kysymyksistä kuta 
ropan nykyisestä tilanteesta, 
meille näyttääkin hyvin lupa» 
y. m. semmoista. Sitten Mrs. 
lauloi laulun. Lopuksi yleisö 
Kansainvälisen. Sitten alkoi 
tien myynti ja yleinen Unssi.

Osastomme kokouksessa t  k. :J 
oli keskusteltavana useiu eri 
ta, joista mainitsen vain tärkeii 
— Osastomme yksimielisesti 
syi John Oravaisen edustajaksi | 
jestömme edustajakokoukseen, 
tettlin C. Linder alueen edusti 
koukseen. — Utamatuloisu lu 
tiin $10.00 Karjalan TvokonuM 
hyväksi. — Joulujuhlaa 
viettää jouluk. 25 p., koska ka 
silla on illanvietto aattoiltana.hän kuoli tohtorin konttorissa. Vai­

naja oli yksinäinen, noin 40 ikäinen ka Juh,an Paolle valiUan ensi 
Lauantaina marrask. 27 p. jäi itä i kouksessa. Ohjelman kerääjä 1

lialainen nuorukainen (nimeä en tie- lllt,hi myös tulevaa juhlaa n

tostyöläisiä. lyttää, että ovat valmistuneet
dä) katosta putoavan kiven alle sa 
massa kaivannossa. Maanantaiaa­
muna hän kuoli Rock Springs in sai­
raalassa. Iältään oli hän 17-vuotias.

neet ja monarkistit polttivat 
toisin paikoin kokonaisia kyliä
ja hävittivät väestön sukupuut- mitä voidaan todelliseksi työ- vanhan yhteiskunnan helm asta.¡7Z7 
toon. monarkistit, jotka kuvit-; Iäisten hyödyksi tehdä ja toi- Merkitseekö tämä sitä, että’ hän .tattnT
tehvat, että kaikki ihmiset o- mia on järjestäytyminen. vanhan yhteiskunnan kukistu-1?*“ k kaaudan

proletariaatin on täytynyt ot­
taa lujasti kiinni niistä, jotka
n e n ä n kerra^ livat bolshevikeja, kun eivät Entisten ^taistelujen“ saavu-

m Z  e t X »  h. „n l " ama totelleet heidän käsky- tukset ovat luisumassa pois kä-
M utta etteivät he ankaruuden iään taikka e ivä t o lle e t  siesa m .,». __

Työläisten on valmistaudut- kaikki ne tuotantovoimat, jotka 
“ S  kuu»I »Ukkoa

tänne. Täällä 
tapa-

yhteiskunnan kukistu- turman uhriksi, 
jäisen jälkeen on oleva uusi, Perjantaina marrask. 19 p:nä jäi 
luokkavalta^ jonka huippuna on j^ n  Raunio katosta putoavan kiven

Matti Thompson, joka möi 
Mr. WireniukRelle Joku aiks 
on ottanut uuden, 160 eekkt-rini 
tilan, kaksi mailia ulkopuoletta I 
laman. Sepä se on suomalaini 
pa, kun hän saa toisen paikasi 
ma kuntoon, niin hän ostaa 
korven raivattavakseen. — 
Kustaa.

neet vaarantamaan 
ennätyksiä, siitä on

• s . " ” . « f i f e »  A i  Ä  -  y ; . « . -  ~  = 2  = ■ = . ' =

den  tvÄ väe«tn  mi».«, v i, I l s\ksL etta muudan Tässä taistelussa ei riitä poistaminen, kuten kolmannen
« Iv iU rT u o d en  “a Ä v S S S l  järjeatyk-
selvillä. Suorien ja ystävyyttä 
teeskentelevien vihollisten pa­
nettelu on ollut siksi kouaantun

YHTEISKUKRUlISU M VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA
Hietorialline nneuvoeto- 

kokous
“Daily Heraldin'* Saksau-kirjeen- 

vaihtuja Philip« Price, ilmottaa leh­
delleen, että Saksan työläisten neu­
vostojen kongressi päättyi viime vii­
kolla. Viimeinen päivä käytettiin 
keskusteluun työläisten neuvostojen 
ja xmmatliyhdlstysteu välisistä suh­
teista.

Ammattiyhdistyksen toimeenpane­
van komitean nimessä piti suuren 
puheen Dittmann. Neuvostojen toi­
minnan täytyy olla tällä hetkellä ta­
loudellisen Pulan sattuessa köyhä- 
liato käyttää kaikki voimansa mu- 
aertaakseen kapitalismin vastustuk­
sen. AiumatttyhdistyksUlä täytyy 
olla täydellinen tuotannon valvonta.

Työläisten neuvostojen kommunis-

hän sanoi. “Vitkasteleminen saat­
taa käydä kohtalokkaaksi. Keskiajan 
saksalaiset talonpojat nousivat fen- 
daallherrojansa vastaan, mutta koi- 
ka heidän voimansa eivät olleet koo­
tut iskemään psykologisella hetkellä, 
niin koko liike vaipui anarkiaan ja 
kaaokseen, joka siirsi historian kel­
loa K es k ¡Europa saa vuosisatoja 
taaksepäin.

“Älkäämme tehkö samaa erehdys­
tä tänään. Meitä syytetään siitä, 
että me harjotamme vallankumous- 
sellistä liikettä, mutta me olemme 
realisteja, jotka vaadimme proleta­
riaatin kalkkien voimien yhdistymtr.- 
tä käytännölliseen toimintaan.

Jos tämä puuttuu. Saksa vaipuu 
kaaokseen ja anarkian ryöppyihin. 
Professori Gruber on lausunut, että

isen osaston nimessä arvosteli Jo» nykyiset olosuhteet jatkuvat.
íroadler Di tuna unia. huomauttaen, 

flltte oli tarhaa ryhtyä taotaatopro- 
aassiin. Ja toivoi, että voitto saa­
daan pelkällä taloudellisella toimin­
nalla. Työläisten neuvostoilla täy­
tyy siis olla poliittinen valta. Ei 
riitä, että kootaan tilastoja kajdte- 
Rstien toiminnasta, mutta oli vält­
tämätöntä musertaa heidän • sabotee- 
rauksesis*.

Työläiset ovat nyt voimakkaampia 
kuin miUoinkaan kukistamaan kap’ 
tahstisen tuoteatoprosessln. Sota oli 
taotan prosessin osa eikä historia!- 
Itsen onnettomuus kuten pasifistit 
väittävät Viralliset ammattiyhdis­
tykset eivät ottaneet huomioon tätä 
proletariaatin tietoista nousua, eivät­
kä huomanneet, että työ ei voi ‘voit­
taa Taitaa tuotannon yli tarttumat­
ta pottittlseeo valtaan.

“Mutta hetket ovat vierineet ohi,'*

1 .-».000.000 saksalaista kuolee suku­
puuttoon. Tässä ei ole ulospääsyn 
mahdollisuutta. Joko yksityinen o- 
mistus hävitetään ja kapitalismin 
'ampyyrit masennetaan tai muuten 
me vaivumme yhä syvemmälle rä- 
mpitkoon Me emme voi masentaa 
tätä vampyyriä. eUemuae valmistau­
du viimeisiä seurauksia varten.

“Ruumiillisten ja henkisten työ- 
Iäisten nimessä.'* sanoi Morpel, **il- 
motetaan tulevaisuudessa kaikki sa­
laiset työt, jotka ovat neuvostojen

.. . ¡telu, ei korpilakot, eikä mikään sen, vapautuksen edellytyksenä
Kuvattuhan tähän tapaan vai- noista yksilöluontoisista menet- oli säätyjen poistaminen. 

koisten sivistyksen esitaisteli-, telytavoista. Urakka- ja kap- Työtätekevä luokka on kehi-

KARJAUAN KOMMUUNIN V« 
LANKUMOUSfcK)MITEAN 

TRIBUNAALI
HELSINKI. — Päätökselläsi 

mur» ntunut Ottea jonkun aika» j Karjalan valjankumouskomites
ennen uin hän tulee ennalleen. j ränayt vallankumoustribunasiia 

Samana päivänä loukkaantui suo-; heenjohtejaksi Kudshijeffin. 
malainen Mikko Teevi, joutuen vau*
nun ja “timperin” väliin. Ottaa jon-

si Chotinin ja varajäseneksi •'n 
nin.

u “ ■' '■ -  —  — I ttnn::ii»»iiiniwmiüiiiinman w g n m  ......................... .. .............

liksi, vaan sitä täytyy seurata so- taan siinä määrässä kuin oli mah- Hapsburgin monarklaln jätteet pyyh- 
siali soi inisen ja että kapitalistit te- , dqlliauuksia valtiollisen vallan valiot- käistiin pois. syntyi Saksassa ja l i i ­

tämiseen. Niin pian kuin tsaariisi- vaJlassa luonnon välttäm ittö»yyde i 
nen vastavallankumous vahvistui ja
työväenliike alkoi vaimeta, hävisi

kevät katkerinta vastarintaa kaik­
kia yrityksiä vastaan kajota heidän 
etuoikeuksiinsa.” '

laajimmille kerroksllld,. että neuvos-: VOs toastet ta laajojen kamuml 
tot ovat ainoa tarkotuksenmukaineu ten silmissä, 
valtion muoto ylimenokaudella kom­
munismiin. Mutür*Välitön neuvosto-

10. Neuvostot ovat mahd 
ilman vallankumousta Neuvo««,

Jen järjestäminen ylläesitettyjen e - . man proimaaHsta vall.aM 
dellytyksien puuttuessa on mafadv- muuttuvat välttämättömästi 

\  ' tojen irvikuviksi. Todelliset
w .L - Sakfian ROsiaHPetturl<‘" yritys; kojen neuvostot ilmenevät _  
liittää neuvostot yleiseen porvartlj Jteesti määrättynä köyhälistöä 
itedemokraattiseen perustuslakiin o tatuurin muotona. Kaikki«

Tauksena alkoivat « h aÄial,lae*’tf työväenasian tömäin Ja vakavnfn neuvo«!»
Tauksena alkoivat neuvostot her pettämiseksi Ja työläisten harhaan-1 kannattajat« tulee tarkasti 

-p aan tu a  ja kutistuivat olemattomiin. Johtam aksi. Sillä todelliset neu-! neuvostoaatotta ja sitä lakk.
mahdol,lala ainoastaan ; joukoille esittää, mutta heidi» 

valtioffajeston muotona. Joka astuu ryhtyä välittömään neuvo»Wj«1 
porvarillisen demokratian tilalle, ja , Uuttamiseen vain silloin koo 

a murskaa porvarillisen demokra- esitetyt edellytykset ovat
tian, asettaen sen tilalle työläisten ________
diktatuurin.

pakosta työläisten ja sotilaiden neu­
vostoja. Ensi aikoina oli todellinen

Keskustelun päätyttyä esitettiin se ylipäänsä olemattomiin, lyhytai-, valta niiden puolella ja neuvostot
IMttmaonlu päätöslauselma, joka e - , kaisen kitumfsen jälkeen, 
eittää kompromissia ammattiyhdis-

olivat hyvällä alulla tulla todellisek-
2. Kun vuonna 1916, uuden laajan Rt vallaksi. Mutta kun valta siirtyi 

tyksen virallisen suunnan ja hong- j vallankumouksellisen nousun alussa | Porvaristolle ja vastxvallankumouk- 
,, va8^ ninian »ivastan välillä. t Venäjällä heräsi ajatus heti perus- »eilisille sosialidemokraateille, bieto- 

\aikutuksem naista kolmen pai tettavista työläisien neuvostoista, va- rhUUMea asianhaarojen sarjan seu- 
van keskusteluista, lausui Price, oij, rotti bolshevlkipuolue heti peruste
etta kongressissa käytiin enemmän masta neuvostoja ja neuvoi n iitä ,-  _________________ _____
tauteina fraaseilla. \ anhat viralli- perustamaan vasta sillä hetkellä, Kapp-Lyttwitxln epionnlatun©«n 
set ammattiyhdistyksetkin. joita jblloin vallankumous oli jo alkanut) ta’*U<*kBmoäk»slUsen ryjsAkän päi- 
nuoremmat epäilevät, näyttivät ja välitön taistelu vallasta oli tul- alkoivat neuvostot Saksassa itu-
myöntävän, että Saksan olosuhtelt- i iut päiväjärjestykseen.
ten katastrofi pakottaa työläisiä

delleen herätä haukiin Joiksikin päi- 
Vuoden 1917 vallankumouksen : vlhsL mutta niin plan kulh taistelu

kontrolliin Ja sosialisoimiseen kai- alussa muuttuivat työläisten edusta- »udelleen päättyi porvariston Ja so- 
*11,a tavojlla- jopa ei-parlamenttaari- jäin neuvostot Venäjällä heti työläis- ] «ialipetturien voitolla, vaipuivat »eu- 
81 vv T ên 8°tilaiden edustajain neuvoa- vostot uneen, tehtyään yrityksen ho-

ksl asia on varma. Tämä snnii töiksi, vetivät vaikutusvaltansa pii- kottaa päätään.
Saksan 9 .miljoonaisen järjeatyneeo riin mitä laajimmat kansanjoukot ja 5. E altet» » a tu la t  »»ottavat et- 
i.vovaen äoogreasl oo osottaoat. ö itä ; saavuttivat äkkiä »uunnaltoman m- tä neuvoa,oj«m i ^ « t a X T X  , « .  
on mahdollisuus olemassa yhteistyö- vovallan. sillä todellinen valta oltjditean määrättyjä edeilytvksiä Tvö- 

2 7 ° *  i l Dk,M>n ty°n hCldäD i’uole,,aan k&sls- Iäisten neuvostoja tolee järjestää ’ ja
tekevän välillä neuvolojen ^ia^am 1 -i, J?’1*** kU” vapaamfe,,nen ! niitä työläisten ja sotilaiden
mattiyhdlZtv"ten väl l T  L  tä rS  vallmx-, edustajain n.uvoetoik.i vain seuraa-
X T  « . 1 f. x : kuroouks«lll««n iskun tuottamasta • vain kolmen edellytyksen ollessa ole-

n lia : hätomäatyhaastä ja kun soaialistipet-; massa:
turit ja sosialivallankumoukselliset a ) vailankumouksalliaon joukko­
ja menshevikit. auttoivat Venäjän oousu laajojen työlätemiaston ja 
porvaristoa ottamaan vallan käsiin -naisten piireissä, sotilaitten ja työ- 
sä, alkoi neuvostojen merkitys hei- tätekevien nousu yleensä;

b> sellainen taloudellisen ja p<>

sosfalinen vallankumous Saksassa 
tapahtuu vähillä kärsimyksillä Ja 
kapinoilla.

K. I. kongressi neuvostojen k<*ntyä- vasta heinäkuun 1917 ta 
perustamisesta pahtumain jälkeen ja vasta Korni- UlUisen kriisin kärjistyminen, että 

lovin vastavallankumouksellisen ret- valta alkaa liukua entisen hallituk-

oi»

Kolin ¡liitto
Tällä nimityksellä tunuetua

. .  . . i Tyoväenedustajain neuvostojaU e * » s . ko.kusoouvo.uuu, j» am-l ( « „ „ t e j a ,  »yo,rl ensin Vonätalio 
UtaltlyhatatrktUl»." Venäjän am- monna 1905. aikana jolloin vallan-

t . » ; ™ ' ”', 'n™ ™ "Oí n I« ™ - *>" h»»k»iru,oo XH.O.O, kon I . .J « . , e n  IWIMÜ;
. o , « V Ì T o t , «  " Ä T X X  " L ? '  »— « . „ t  k a n t a k o , .

seuraavia suuntaviivoja: 4

8. Riippumattomain oikeiston joh-
tajain (IHlferdingln, Kautskin y.m.) i 
propaganda. Joka pyrkii todistamaan lännissä mahtavan kolmen 
että on mahdollista yhdistää “neu laisen työläisfederationiB 
vostojärjestelmä” porvarilliseen kan-: Rautatieläisten federationi. 
salliskokoukseen, merkitsee joko tiv- ten ja satamatyöläisten 
dellistä proletaarisen vallankumouk- sekä vuorityöiäisten federati»«* 
»en kehityksen lakien ymmärtäisi-> vostyöläiset). Nämä kolme 
sen puutetta tai tietoista työväen muodostavat sen rungon, k**] 
luokan harhaanjohtamista. Neuvo««- j rustuu koko työväenliike 
to» merkitsevät köyhälistön di k ta , sa. etenkin kun tämä siirtyy 
tuuria. Kansalliskokous merkitsee lisen taloudellisen taistelun 
porvariston diktatuuria. On mahti«»- ulkopuolelle ja asettaa »tseik*  ̂
tonta yhdistää työläisten dflSTatuuria > liittiset ja vallankumouk eV.ita 
porvariston diktatuuriin Ja niitä kea-itävät. Koimliiitlo ilmenee »*' 
kenään sovittaa. työläisten vaikutusvallan k"*

9. Erinäisten kommunististen ryh- na maan poliittiseen elamsau 
mäin yritykset Ranskassa, Italiassa, Itä viime aikaan Englanni»* 
Amerikassa ja Englannissa neuvost a- netaan “suoran toiminnan 
ien perustamiseksi, jotka eivät kä-' se merkitsee työtätekevi_____ _ __  nen
sitä laajoja työläisjoukkoja, eivätkä i jert suoraa Ja välitöntä P*i®

sortuminen alkoi tulla nopeasti k e-, svneet valmiiksi ?  ^ykene ’T k ^ ä ä n  välittömään poliittisiin tapahtumiin väri

sun vastavallankumouksellisen poi ten rivit ja kaikki kommunistisen 
varillis-kompromlssoivan hallituksen puolueen riveissä olevat ovat kvp-

‘ Qnrtliminoti ______▲» « i   

mattiyhdistyolon läW ty.töo n im o ^ i k u m o u l t .o l l t a o n ' l i t i í ' y « ^ « .? ; ; ;  Z T  ** « « « « . .  « :
Losowaki hiinmoHtil -««»a „«..xiai__  . . .  ' juonLoeovski huomautti siitä yhtäiäisyy 
desta, -mikä vallitsee Saksan ny­
kyisillä oloilla ja Venäjällä Kerens- 
kin aikana." “Venäjän valiankumo-

p*n jälkeen ratkaisevan Í lasta.
6. Näiden edellytyksien puuttees-

laisten keskuudessa oli noussut hy- merkityksen maassa.
M ok, u kT Z r t / OX « t a " * ,  T T  4 8*to"  ,a “ **"*” » « - « * } «  J* t n i - t io  i o m m « , . ; , ;  
ns o tl Fletarlo neu.oeto en.ln.it- monetati bhtori. m l «  , , maa. K«n ! tehdä onttereetl j .  jirjertelmäillee,.
sen vaistomaisen askeleen vallan vai-

uksen kokemus," sanoi hän. “oli, lettomieen tiellä. Pietarin neuvosto 
e tu  työläisien koatrelii ei ollut kyl-joli näihin aikoihin voimakas ainoa»

’»aja1 työläisjoukot nousivat, kun ti propagandaa neuvostoaattoen puo 
vallankumouksen aalto nousi erittä.« Iestä, tehdä se suosituksi Joukko- 
korkealle Ja kun Hohensollenttn ia Jen keskuudessa, todistaa kansan

neuvostovallankumo- neen koneiston — parlamentt 
uksen valmistelevaa työtä. Tämän-: — kautta, 
tapaiset keinotekoiset, kasvihuone- Ensimmäinen näistä järjeft^i 
maiset “neuvostot“ muuttuvat par- rautatieläisten federationi 
haimmassa tapauksessa pieniksi neu- enemmistön, joka mlellalalt*»^ 
vostovaltaa suosiviksi propagaijda- valiankumoakseiiinen ja jok» 
yhdistymiksi. pahimmassa tapauk- ■ suhteessa seisoo englantiUi»** 
sessa saattavat nämä epäonnistuneet, väenliikkeen ensi riveissä- 7’ 
"neuvostot ’ vain vahingoittaa neu-1 aa » 1 9  hyväksyi tämä f»
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